PeweHune onvmnuagbl N0 matemaTuke
9-i knacc, 2024 rop,

BapuaHTt Ne2

Nel (15 6amtoB). Pemmre HepaBeHCTBO: V18x — 1 —V4x2 + 11x — 3 > 4x? — 7x — 2.

Pemrenne:

[yctb u = V18x — 1, v = V4x2 + 11x — 3,
torma u® = 18x — 1, v? = 4x? + 11x — 3 uv? — u? = 4x*> — 7x — 2.
Hepaenctso npuMer BUa. U — v = v2 —u? <=> (u—-v)(1+u+v) > 0.

BosBparasich k HICXOIHOM epeMeHHOM, Oy1eM UMETh:

(\/18x —1—+/4x2 4+ 11x — 3) (1 +V18x — 1+ +/4x2 + 11x — 3) >0 <=>

<=> V18x—1—+4x2+11x —3>0 <=>
18x — 1> 4x%>+11x -3
<=> 18x —1>+V4x2 +11x — 3 <=>{ = TL=>
Vi8x x x 4x*> +11x -3 >0,
1
2 _ _9< x €|—=; 2|,
{4352 7x —2 <0, <=> [4 ] <=>xe[1;2].
) 4) )

OtBeT: E; 2].

Kpurepun nposepku:

bausr
15 O060CHOBaHHO MOJIyY€H BEPHBIN OTBET
10 [TomydyeH BepHBIA OTBET, HO PEIICHHE HEJOCTATOYHO OOOCHOBAHO, HANpUMEp, HE

OIIMCaH paBHOCI/IHBHHﬁ nepexoa B HCpaBCHCTBAX.

5 Bepno Havarto pemenne 3a1a4u, IMOTy9eHbl HEKOTOPBIE TPOMEKYTOYHBIE PE3YIIbTaTH,
HalpuMep, YCTaHOBJEHA CBS3b MEXIY IOJKOPEHHBIMU BBIPQKEHUSMH U IPaBOii
YacThI0 HEPAaBEHCTBA, HO JAJbHEHIIee penieHue HEBEPHO WM OTCYTCTBYET, HIIN
COJICPKUT apU(PMETHUECKYIO OIIUOKY.

0 Penrenue He COOTBETCTBYET HU OJTHOMY U3 KPUTEPHEB, IEPEUUCICHHBIX BBIIIE.

Ne2 (15 6annoB). B tpeyronbauke MNK Ha ctopoHe MN B3sata Touka P Tak, 4To
MP: PN = 2:3, a Ha ctopoHe NK oTmedeHa touka Q Tak, yto NQ:QK = 5: 4.
[Ipssmbie KP, M(Q nepecekatorcst B Touke 0. Haiitu mnomaas tpeyroiasanka KOQ,
€CJIM U3BECTHO, UTO IUIOMAAb TpeyrojibHuuka MOP paBHa 12.



Pemenue:

K

[Tpoenem npsimyro MR ||KN. Touky nepeceuenus 3Toi npsimoii ¢ psiMmoit K P 0603Hauum R.

[Tycte NQ = 5x, QK = 4x, torna NK = 9x.
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Torna

Sakoq OK-0Q 2-5-2 4

Samop OP-OM 5-1-3

OTBert: 16 KB.€ex.

KpuTepuu npoBepku:
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Samop = 16.

bausl

15 O60CHOBaHHO MOJIyY€H BEPHBIN OTBET

10 ITpu BepHOM 1 0OOCHOBAHHOM XOJI€ PELICHUs JOMYIIEHbI apu(pMeTniecKas
omMOKa WK pelieHne HeJOCTATOYHO 00OCHOBAHO.

5 BepHo Hauarto penieHue 3a1auu, MoJy4eHbl HEKOTOPbIE TPOMEXYTOUHBIE

pelIeHNe HEBEPHO UM OTCYTCTBYET.

. oM 0K .
PE3YNILTATEL, HAIPHMEP, BEPHO HalJIeHO OTHOLIEHHE 7 WM -, HO JlallbHermee

oP

0 Pemienne ne COOTBCTCTBYCT HU OJHOMY M3 KPUTCPUCB, ICPCUNCIICHHBIX BBIIIC.




Ne3 (15 6GamnoB). [pynne nyTewecTBeHHMKOB, cocToAwen u3s Hatawwu, HOpus,
Nrops KoHcTaHTMHOBMYA M TaTbAHbl OnerosHbl, HeobxoaMMoO nNpeoaoNeTb
CNOKHbIN FOPHbIM Y4aCTOK NOBbILLEHHOM ONAacHOCTU. 10 TexHMKe 6Ge30MacHOCTM Ha
3TOM y4acTKe NyTU HYXHO 06A3aTeNbHO HAaXOAUTLCA B Kacke. Ho Ha Bclo rpynny
MMEIOTCA TONbKO ABe KAacKW. Ecnum 3TOT y4aCTOK NyTU nepexonAT Asa YesioBeKa, TO
OHW WMAYT CO CKOPOCTbK TOro, KTO WMAET MepneHHee. M3BecTHO, yTto HOpwuii
npeoaosieBaeT y4acToK 3a 4 MMHYTbI, HaTawa —3a 8 MUHYT, ropb KOHCTaHTUHOBKY
—3a 18 MuUHYT 1 TaTbAHa OneroBHa —3a 24 MMHYTbI. 33 KaKOe HaMMeHbLlee Bpems
OQHHaA rpynna nyTewecTBEHHUKOB MOMKET MNpPeoaoneTb FOPHbIN YyY4acTOK npu
OAHHbIX ycnoBuax. Anroputm nepexoga onuwmute. OTBeT 060CHYyMTE.

PeweHune. Anroputm cnepyowmi:

nepsbIn peic — Hatawa u KOpwuii (8 MUHYT),

obpaTtHo, Hanpumep, HaTawa (8 mnHyT), (HO MOXKHO 1 KOpunin)

BTOpOM peic — Nropb KoHCTaHTUMHOBKY 1 TaTbaHa OnerosHa (24 MUHYTbI)
obpaTHO — BUKTOP (4 MUHYTBI)

TpeTuii peic — Hatawa n Opuin (8 MUHYT).

Bcero — 52 muHyTblI.

[ oKa3aTtenbCctB0 MMHMUMANIBHOCTM. T.K. eCcTb BCero pABe Kacku, a
nyTelwecTBEHHMKOB 4, TO 3a O4MH PENC MOTyT NEPENTM Nepenpasy TO/bKO ABOe
TypuctoB. lMpuyém, ecnm nepexom He NOCNEAHUMW, TO OAWH M3 HUX AO0KEH
BEPHYTbCA Ha3ag, ¢ 0benmun Kackamn. CnegoBaTeNlbHO, HYXKHO CAeNaTb TPU penca
B O4HY CTOPOHY M ABa peica B obpaTHyto (Bcero 5 peicos). Ho ecam Uropb
KoHcTaHTMHOBMY M TaTbAHa OneroBHa nepebupatoTcs B pasHbix percax, To B
CYMMe OHMU yKe gatoT 18+24=42 muHyTbl. MNatoc AonkHO ObIThb eLwé Tpu peica, Ho
CaMbIl KOPOTKUIN penc anutca YyeTtbipe MuHyTbl (FOpuin). CnepoBatenbHo obulee
Bpems byaet He meHbwe 42+12=54 muHyTbl. 3HaunT, Banepuinn Cepreesuy u
AHrennHa lMaBnoBHa AOMKHbI Nepebupatbca ogHUM penicom. Ecnm aToT peiic
nepsbin UAKM NocNeaHUN, TO OAUH U3 HUX AOKEH BEPHYTLCA U eWwé pas NpPomTm
nyTb, @ 3TO ewwé A06aBUT MUHUMYM 18 MUHYT, T.€. B CYMME NOAYYNTCA HE MEHbLLE
yem 42+18=60 MUHYT.

3HauuT, Bbl6paHHbIVI aAJITOPUTM ABNAETCA ONTUMAJIbHbIM.

OTBeT: 52 MUHYTDI.



Kputepum BbicTaBneHUA OLEHOK

bannbl Kputepuu BbictaBneHus

15 OnucaH npasuabHbIK anropuTm nepexoga. lMonyyeH sBepHbIM oTBET
C 4,0Ka3aTeNbCTBOM MUHUMANIbHOCTU BPEMEHM

10 OnucaH NpaBUbHbIN aNTOPUTM Nepexoaa. MonyvyeH BepHbIN OTBET,
HO He A0Ka3aHo, YTO 3TOT Aa/IFOPUTM MUHUMANEH MO BPEMEHU

8 OnucaH nNpaBWAbHbLIN anroputm nepexoga. onyvyeH HeBepHbIN
OTBET M3-3a apMPMeTUYECKON onOKN.

0 PelweHne He COOTBETCTBYET HM O4HOMY M3 NPeablayLMX YCI0BUM

Ned: (15 GamnoB). Mpw KaKMX 3HAYEHMAX NapameTpa a ypaBHEHUe

(X+1)-(x+2)-(x+8)-(x+16) = a-x2 umeer POBHO ABA PA3/INYHbIX PELLEHMUS.

PeweHune. Crpynnupyem n packpoem CKOOKM.
(x+1)-(x +16))- (x+2)- (X +8)) =a- X2

(X*+17x+16)-(x* +10x+16) = a-x2

3ameTum, 4to Xx=0 He ABNAETCA pelleHnemM AaHHOro ypaBHeHMs (nonyyaerca

16x16=0, yTo HeBepHO). CnepoBaTeNIbHO, NPU AENEHUN Ha x2 MHOXeCTBO

pemeHMVI He UameHuTcAa. Pasgennm Ha X2, nonyynm:

(x+17+%)-(x+10+%) =a. Cpenaem 3ameHy: t:(x+10+%). MNonyumm
ypaBHeHue t-(t+7)=a. M3yunmm, CKO/IbKO pelleHnit (No X ) UMeeT ypaBHeHUe

16
t= X+1O+7 B 3aBUCUMOCTU OT t. 114 3TOro AOMHOXKUM YPaBHEHMNE Ha X

t-X:x2+1OX+16; X2—(t—10)-x+16=0. BbluMcnMm ANCKPUMUHAHT 3TOTO
ypaBHEHMUA: D:(t—10)2—4-16:(t—10+8)(t—10—8):(t—2)-(t—18).

Boisoa: npu t e (—;2)U(18;+0) ypaBHeHME MMeEeT ABa Pa3/INyHbIX pPeLleHuns;
npu t=2 n t =18 ypaBHeHMe nmeeT oaHO pelueHne, a npu t € (2;18) ypaBHeHue
peweHni He umeeT. CnepoBaTeNlbHO, HAM HYXKHO M3YYUTb YNC/IO PELUEHN
ypaBHeHuA t-(t+7) =a Ha npomerkyTKe t € (—o0; 2]U[18;+0) ¢ yuéTom
nony4yeHHoOM paHee MHbopmaumun. MocTpomm rpaduk pyHKumm a=t-(t+7) Ha
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npomexyTke t € (—o0; 2]U[18;+00). Ana storo sblumcanm: t, = E ag ==

a(2)=2-(2+7)=18; a(18)=18-(18+7)=450.
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N3 rpaduKa BUAHO, 4TO Npwm a<—7 YpaBHEHWE pPeLLeHU He NMEET;

Mpwn a:_T YpaBHEHMe nMeeT ABa pelleHna, npu ac (—47?;18) - 4 peweHwus;
npu a=18 - 3 pewenuns, npu a € (18;450) 2 pewenus; npu a=450 - 3 pewweHuns,

npu a>450 - 4 peweHwus.

Otset: {- 47?}U (18;450) .

Kputepum BbicTaBNeHUA OL,EHOK

bannbi Kputepuu sbictaBneHumsa
15 BepHoe peweHne. O60CHOBAHHO NOJIy4YEH NPaBUIbHbIN OTBET
12 Mpw rpadpuyeckom cnocobe: BepHO NOCTPOEH rpaduK KBAZPATHOTO

TPEXYNEeHa C Y4ETOM OrpaHMYEHNI Ha NepeMeHHYto 3ameHbl (t), Ho
NoJly4eH HeBepHbI OTBET.
Mpw pelleHnn Yyepes pacnonoKeHne KopHe KBaapaTHOro
YPaBHEHWS OTHOCUTE/IbHO YMCNA — BEPHO COCTaB/IEHbI BCE YC/10BUSA

(cnctembl).
8 BepHo onpeseneHo, CKOMbKO peLleHni No X AaET KaxKaoe
3HaYeHMe nepeMeHHoM 3ameHbl (t)
4 BepHo BblIbpaH meToA peweHmna 3agaun. CaenaHa npaBuabHan
3ameHa

0 PelleHne He COOTBETCTBYET HM OAHOMY M3 NPeablAYLLMX YCA0BUI




Ne5: (20 6amnoB). MocnenoBaTeNbHOCTb BENNYMH YINoB Npu BepwuHax A, B,C B
OCTpPOYyronbHOMm TpeyronbHuke ABC obpasyeT B AaHHOM NopAAKe BO3PACTAOLLYHO
apudmeTtmyeckyto nporpeccuto. Nyctb D, E — TOYKM nepecevyeHua ero BbICOT U
BucceKkTpUc, CooTBETCTBEHHO. lNoCNeaoBaTENIbHOCTb BEZIMUNH YI10B NPU BEPLLUMHAX
B,D,E B ocTpoyronbHom TpeyronbHuke BDE o6pa3yeT B AaHHOM nopsagke
BO3pacTaloLwyo apndmeTUYecKkyto nporpeccuio. Hamaute rpaaycHyr0 BENUYUHY
yrna C B TpeyronbHuke ABC.

Pemienne: A,B,C B ocTtpoyroibHOM Tpeyronbauke ABC o00pa3yer B JaHHOM TMOPSIIIKE
BO3PACTAOIIYI0 apU(PMETHUECKYIO IPOTPECCHUI0, CIeI0BaTeNbHO, LB = g(éA + /B + ZC) =

60°. TlpoBenem ONMCAaHHYIO M BIIMCAHHYIO OKPY:KHOCTH TpeyronbHuka ABC. /A < 60° <
ZC => xopna BP, conepxaias BbICOTY TpeyroibHuka ABC, npoiiaeT jeBee HEeHTPOB ITUX
okpyskHocTeit (6mke K C).

Ilo ceoiictBam Tpeyronbauka: <AEC = 90° + %LB =120° ZADC = 180° — /B = 120° =>

npoekunn touek D,E Toukm P,K - mpuHamimexaT ONMCAHHOW OKOJO TpeyroiapHuka ABC

OKPY’KHOCTH, a CaMU JIeXaT Ha OJIHOM OKPY>KHOCTHU C TOUKamu TpeyrosnbHuke 4, C. [lycts LA =
a, £LC =y, Toraa

ZEAD = ZBAD — ZBAE = 30° — ~a, LCED = CAD = 90° —y, ZBEA = 90° + -y =>

~BED =360° — ~BEA — ~AEC — ~CED = 60° + %y, ~DBE = ADBA — ~EBA = 60° —
.

B tpeyronsuuke EBD:

1
~BED + ~DBE + ~EDB = 180°, 60° +§y+ 60° —a + ~EDB = 180° =>



ZEDB = 60° =~y +a=60° —~(y + @) +-a = >a.

VYrnet B,D,E B Tpeyronbuuke BDE o00pa3dyer B JaHHOM TOPSIKE BO3PACTAIOLIYIO
apudMeTHYECKyIo Iporpeccuio, Tak kak #DBE = 60° — a, /BDE = %a, Z/DEB = 120° — %0{

ma < 60° =>/BDE < £DEB => /BDE =60° =2a =>a = 40° =>y = 80°.

BTopoii CIocoo: BE = EK = 2r = 2EM => /BKE = ~EBK = /PBK = %ZPBE =
~(60° —a).

B tpeyronsuuke BDE: ~DBE = 60° — a < 60° => camplii manenbkuii. Tak kak DP u DK —
napauiensHbie  (nepneHaukyiasapasie AC), Tto BenmuuuHbl ayr DE,BF u PK — paBHBI,
cienoBatensHo, DEKP u BFKP — paBHoOenpennbie Tpamnenun => /PKE = /DEK =
/BFK = Z/EDB.

W3 pucynka caenyer, uto £ZBDE = Z/PKF = ZPKC + ZCKB + ZBKF = ZPAC + ZCAB +
ZDAE = ZCAD + ZCAB + £DAE = a —30° + a +30° — —a = 2.

Yrnet B,D,E B TtpeyronpHuke BDE o00pa3dyeT B JaHHOM TMOPSJIKE BO3PACTAIOINIYIO
apudmeTuyeckyro mporpeccuto, Tak kak «DBE = 60° — a, ZBDE = %a, ZDEB = 120° —
~auwa<60° =>/BDE < /DEB => /BDE = 60° =>a => a = 40° =>y = 80°.

Oteer: 80°
Kpurepun.
bannbl
20 OO00CHOBaHHOE 1 T'PAMOTHO BBITIOJIHEHHOE PEIICHUE 3a/1a4H.
1
14 Mpu BepHOM 1 060CHOBAHHOM XO4e pelleHus (JoKa3aHo, 9T0 LB = E(ZA +
/B + £C) =60°u touxu C,D,E, A — MPUHAJIEKAT OJTHON OKPYKHOCTH,
~DBE = 60° — a < 60° => camplii MaleHbKHII), HO MOMyYeH HEeBEPHbIM
OTBET, U/IM PELIEHNE HEeA0CTaTO4YHO 060CHOBaHO.
6 BepHo Havato penieHue 3a1a4n, Moiay4yeHbl HEKOTOPBIE POMEKYTOUHBIE
pe3yJbTaThl, JalbHEHIIIee pelieHne HEBEPHO HIIM OTCYTCTBYET.
0 PelueHne He COOTBETCTBYET BbllIENepPeUYnCc/IEHHbIM TPEOOBAHUAM.

Ne6: (20 6amioB). Ha koHKypce poeKToB yuacTBoBasio 12 koman. XKropu, B cocTa
KOTOPOTO BXOAMIIM TIpenceaaTenp u emie M 4YenoBeK, OLIEHWBAIN 3TH MPOCKTH U
NpUCY XA UM MecTta ¢ 1 mo 12 mo cBoeMy YCMOTPEHHIO, HO KaXIbld MO
cienyoomeMy npuHuuny. CHayana MpoeKTy MPUCYKIAl MECTO INpejacenaTelb, a
3aTeM KaXXIbIi M3 WICHOB JKIOPH MOT MPUCYIUTH TAaKOE MECTO 3TOMY MPOEKTY B
CBOEM CIIHCKE, KOTOPOE OTIMYAETCA OT MECT APYTUX YJICHOB M MpeicenaTess He
Oonee yem Ha Tpu. [loGenaurenem mpu3HAETCS MPOEKT, Y KOTOPOTO HAMMEHBIIAs
CyMMa MECT, TIOCTaBJICHHAs] KKIBIM M3 YICHOB JKIOpHU, BKJIIOYAs MpeIceaaTes.
Ecnu HanMmeHbllas cymMMa MeCT y ABYX WM OoJjiee YYaCTHHKOB, TO MOOEAUTEH
ompezensieTcss 0ocoObIM  mopsakoM. M3BecTHo, uTo mobOenutens HaOpan
HauOOJIBIIYIO U3 BO3MOXKHBIX CyMM — 23, @ 0COOBIN MOPSIIOK MPUCYKACHUS TIEPBOTO
MecTa He moHaaoouscs. Yemy paBuo M?



Pemenne: PaccMoTpuM Tpynmy MpoOEKTOB, KOTOPBIM XOTs Obl pa3 mMpUCYXaanu 1-e MecTo.
OueBUIHO, YTO B TAKOM TPyYIIIE MOTJIO OBITH TONBKO 1, 2, 3 nnu 4 npoekra. JleifictBuTensHoO, eciu
B rpymnme 6osiee 4 MpOEKTOB, TO OHM, 110 YCIOBHIO, HE JIOJDKHBI OITYCKaThCs HIDKE 4-TO MecTa, a
TaKUX MECT Jla’ke Ha 5 KOMaH/]l y’Ke He XBaTaeT.

Eciu Bce N = M + 1 nepBbIX MECT IOCTAJIMCh OJJHOMY MPOEKTY, TO OH HaOpan N Gaios.

Ecnu Bce N mepBbIX MECT JOCTaINCh ABYM MPOCKTaM, TO HAUOOJIbIIIee YUCIO0 OAIOB Y TIEPBOTO
mecta — 310 He Gonee wem (N -1+ N-4):2 = 2,5N GawioB, HO TOr/ia HACTYMAeT OCOOBIM
HOpsIIOK, eciu N — d4eTHoe, ciieoBarebHo, [2,5N — 0,5] Gamnos, (rae [X] — menas gacth X).

Ecnu Bce N mepBBIX MECT HOCTAIMCh TPEM MPOEKTaM, TO HAauOOJIbIIIee YUCIIO OAIIJIOB y TIEPBOTO
mecta — 910 He Gonee yeM (N*1+ N-3 4+ N-4):3 =2,(6)N Gamwios, HO TOrja, YToObl HE
HacTyman ocoObli mopsiok [2, (6)N — 0,5] 06amioB — 3To HanOOIbIIEEe U3 BO3ZMOXKHBIX.

Ecimu Bce N mepBBIX MECT JOCTalIMCh YEThIPEM IMPOEKTaM, TO HauOOJbIlIee YUCIO OAIOB Y
nepBoro mecra — 310 He 6onee ueM (N -1+ N-2+ N-3 + N-4):4 = 2,5N Gawios, HO Toraa
HacTymaet 0coObIil MopsI0K, eciiu N — 4eTHoe, clieoBarenbHo, [2,5N — 0,5] 6amwios, (rae [x] —
1esas 4acThb X).

OueBuHo, yTo MakcumyM mpu N = 9 => [2,(6) -9 — 0,5] = 23.

[Mpumep. 1-e mecro (1,1,1,1,3,4,4,4,4), 2-e mecto (4,4,4,3,1,3,3,1,1), 3-e mecto (3,3,3,4,4,1,1,3,3),
4-¢ mecto (2,2,2,2,2,5,5,5,5), 5-e mecro (5,5,5,5,5,2,2,2,2), 6-¢ mecto (6,6,6,6,6,6,6,6,6), 7-¢
mecro (7,7,7,7,7,7,7,7,7), 8- mecro (8,8,8,8,8,8,8,8,8) 9-¢ mecro (9,9,9,9,9,9,9,9,9), 10-e¢ mecto
(10,10,10,10,10,10,10,10,10), 11-¢ wmecro (11,11,11,11,11,11,11,11,11) n 12-e wmecro
(12,12,12,12,12,12,12,12,12).

OrtBer: 8.
Kpurepun.
bannbl
20 O60CHOBaHHOE U TPAMOTHO BBIITOJIHEHHOE PEIlIEHUE 3a/]auu.
18 [Tpu BepHOM 1 0OOCHOBAHHOM XO/I€ PEILIEHUs AOMYIIEHbI JOTMYECKHE OMNOKU WU
Y BEPHOM OTBETE pEelIeHUE HEJOCTATOYHO 0OOCHOBAHO WJIM HET IpuMepa.

12 Pa3zo0paHbl He BCe BApHAHTHI.
8 JlokazaHo, 4to 1 MecTo MOKeT OBITh MPUCYXKJIEHO He OoJiee yeM 4 KoMaH/1aM.
0 PelleHre He COOTBETCTBYET BblllenepeyncaeHHbIM TPe6oBaHNAM.




